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dárek. Věnovali už stovky tisíc korun
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Přes čtyři sta tisíc korun již věnovali lidé za prvních několik dní na výkup pozemků pro
novou rezervaci zubrů v Doupovských horách. Na stránce rajprozubry.cz mohou darovat
finanční prostředky na výkup plochy od 30 do 1000 metrů čtverečních. Nebo zvolit vlastní
rozlohu pozemku, na jehož vykoupení chtějí přispět.

„Nový domov pro vzácné zubry se díky podpoře veřejnosti výrazně přiblížil. Symbolickou část
pozemku pro novou rezervaci v Doupovských horách lidé často nadělují jako netradiční vánoční
dárek. Darují tak kousek dobra svým nejbližším. Zároveň věnují české přírodě jedno z nejcennějších
území, které si zaslouží dlouhodobou ochranu a péči. Všem, kteří výkup pozemků pro novou
rezervaci podpořili, chceme moc poděkovat,“ ocenil podporu veřejnosti Dalibor Dostál, ředitel
ochranářské společnosti Česká krajina, která na projektu jedné z největších rezervací pro zubry v
České republice spolupracuje s ochranářskou společností Refugium.

Projekt označují vědci jako zásadní pro českou ochranu přírody. Spojuje totiž záchranu vzácného
živočišného druhu, který jen o vlásek unikl vyhubení člověkem, s ochranou jednoho z nejcennějších
koutů české přírody. Zubra evropského člověk po první světové válce vyhubil ve volné přírodě a
tento druh přežil jen díky obrovskému úsilí a spolupráci lidí, kteří ho zachránili chovem v zajetí. „Pro
záchranu zubra byl klíčový nejdříve chov v zoologických zahradách a oborách, a v posledních letech
pak zakládání podobných rezervací, jako nyní vzniká v Doupovských horách. Bez nich by se počty
zubrů nedařilo zvyšovat. Stejně jako před desítkami let i nyní budoucnost zubrů závisí na podpoře ze
strany člověka,“ doplnil Dalibor Dostál. Příroda Doupovských hor patří k nejvzácnějším a
nejpestřejším územím v Česku. Právě pastva zubrů, a také divokých koní, může vrátit tomu
ojedinělému území původní pestrost, která se postupně ztrácí kvůli zarůstání krajiny agresivními
druhy trav a expanzivními křovinami.

Zubr evropský je největším suchozemským zvířetem české a evropské přírody. Patří ke klíčovým
druhům velkých kopytníků. Jejichž pastva po tisíce let vytvářela a udržovala pestrou kvetoucí krajinu
plnou vzácných druhů rostlin a živočichů. Návrat velkých kopytníků v posledních letech pomáhá
obnovovat českou krajinu na stovkách hektarů. V Doupovských horách nyní vzniká rezervace na
ploše nejméně 130 hektarů. Na výkup klíčových pozemků v hodnotě 2,5 milionu korun vypsali
ochránci přírody v minulých dnech internetovou sbírku rajprozubry.cz . Již za několik prvních dnů se
podařilo vybrat přes 400 tisíc korun. V první fázi projektu by mělo v rezervaci žít 7 zubrů a 12
divokých koní, zvířat by mělo postupně přibývat.

Ochranářská organizace Česká krajina na projektech spojených s ochranou přírody spolupracuje s
experty z Biologického centra Akademie věd České republiky, Jihočeské univerzity v Českých
Budějovicích, Univerzity Karlovy v Praze, Ústavu biologie obratlovců Akademie věd České republiky,
Botanické zahrady hlavního města Prahy, Zoo Liberec, České zemědělské univerzity v Praze,
Mendelovy univerzity v Brně, Masarykovy univerzity v Brně a dalších odborných institucí.

Projekty návratu a ochrany velkých kopytníků podporuje Akademie věd ČR v rámci programu
Strategie AV 21, Záchrana a obnova krajiny, dále společnosti Nadace PPF, Nadace Kooperativa,
Nadace Qminers, Nadace Benetheo, E.ON, JRD, CTP, Nadace O, Nadační fond rodiny Malých,



Accace, Nadace Tipsport, ČEPS, Carborundum Electrite, Amanita Design, DARRÉ, Linde, Semix,
ProfiG2, Bird & Bird, Hornbach, Printwell, Delta Light Czech, LaNiche, Payton Legal, Projan Service,
Bříza & Trubač, advokátní kancelář, Vertue, Beire, Pro živou zahradu, JK Jitka Kudláčková, Nadace
ČEZ, Megabooks CZ, Net4Gas, Pivovar Zubr, Cestovní kancelář Periscope Skandinávie, Abrasiv,
Hotelová škola Poděbrady, Operační program Životní prostředí, Státní fond životního prostředí,
Agentura ochrany přírody a krajiny České republiky, Středočeský kraj, Jihomoravský kraj, Město
Milovice, Město Benátky nad Jizerou, American International school ve Vídni, milovická Mateřská
škola Kostička, sdružení Přátelé a rodáci Milovic i veřejnost.
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